

බිසවේලියාවේ නර්තනය

මෙරට සියලුම ගුවන්විදුලි වැඩසටහන්වලට නිකුත්වන සවන් දෙන අයෙකු වන මා පසුගියදා පැවැති නර්තන සහගා ප්‍රසංගය ගැන කළ සාකච්ඡාවේ ගාමිණී රණසිංහ හා කමල් රංජයාන හා දෙපොල විසින් එම ප්‍රසංගය පුනුකු කරන දිනේත් ඇපාසියානු ගැන ගැසු ප්‍රසංගිකි ගායනාවලට සවන් දුන්නේ පුළුස්සට පත්වෙමිනි. ගාමිණී වැනි පණිකියායෙකු මෙවැනි වගකීමෙන් තොර ප්‍රකාශ කිරීම කෙරෙහි බිසවේලියා බවට සලකා බලන්න. මෙය ලිවීමට සිත්වූයේ කිසිවෙකුට පසුව හෝ අපසුව ගොවි සමාජයේ වගකිවයුතු පුද්ගලයින් අතින් සිදුවන වැරදි පෙන්වාදීමේ යුතුකමක් මටද ඇති බැවිනි.

දිනේත් මෙල්බර්න් නුවර ඉන්නා දක්ෂම නර්තන ශිල්පියා යැයි ඔවුන් දෙපොලම එකතෙලා කියා සිටියහ. මෙය මෙතෙක් කලක් මෙල්බර්න් හි නර්තන පාසල් ආරම්භ කර මෙපුර දරුවන්ට නර්තනයේ අත්පොත් තබන අනෙකුත් සියලුම නර්තන ගුරුවරුන් හැදෑරීමට ලක් කිරීමකි. මා දන්නා තරමින් මෙහි සිටින අනෙකුත් නර්තන ගුරුවරුන්ද නර්තනය හොඳින් හැදෑරූ දක්ෂතා ඇති අයයි. මේ අතරින් සමහරුන් නර්තනය පිළිබඳ උපාධි ලැබූ අයයි.

මම ද කුඩා කල ලංකාවේදී නර්තනය හදාරා ඇත්තෙමි. නර්තනය වැනි කල සේනුයන් තුළ නියැලෙන ගුරුවරුන් ඉතා කැපවීමෙන් මෙහි නියැලෙයි. එදා පටන් අද දක්වාම නියම කලකරුවා දුප්පතෙකු වුවද හදවතින් පොහොසතෙකු බව මා පසක් කර ගත්තේ මා උගත් ගුරුවරුන් ඇසුරිනි. ඔවුන් කාලය හෝ මුදල් ගැන කෙරෙහි ප්‍රසංග සඳහා දරුවන් පුනුකු කිරීමට කැපවී ක්‍රියා කරයි. විශේෂයෙන්ම මිසිසිපිටියාව වැනි රටක වෛසයන අප කාලය හා

එක් අයෙකු වෙනුවෙන් ප්‍රසංගිකි ගායනා කර ඇතැක් ගුරුවරුන්ගේ දක්ෂතා හෙලා දැකීම ගමන් දිය බි මුහුදට ආ වඩාත්කාර වැඩිය. ඒ මන්ද යත් නර්තනය පිළිබඳ මෙන්ම කතිකාවතක් ඇති වූයේ පෙර මා සඳහන් කළ ගුරුවරුන්ගේ දක්ෂතා හා ඔවුන්ගේ ප්‍රසංග නිසා ය.

කෙසේ වුවද මට හැකි යන පරිදි මේ මා ඉතන කී සියලුම ප්‍රසංගවල ඒ ඒ ගුරුවරුන්ට ආවේණික වූ ශිල්පීය ක්‍රම භාවිතා විය. නර්තන ක්‍රම හා විකෘති භාවිතා විය. එකකට එකක් විවිධ වූ නර්තනයන්ගෙන් මෙම ප්‍රසංග පොහොසත් ව තිබුණි. මේ අනුව මා දන්නේ මේ සියලුම ගුරුවරුන් තම හැකියාවන්ගෙන් කරට කර සිටින බවයි.

මෙම ප්‍රසංගවලදී මා දුටු අතෙක් කරුණ නම්, දිනේත් තම ප්‍රසංගය සඳහා මෙල්බර්න් හි සිටින දරු පරපුරේ වැඩිහිටිම දරුවන් හා (මොවුන් විවිධ ගුරුවරුන් යටතේ කලක සිට ඉගෙනුම ලබා දක්ෂතා වර්ධනය කරගත් අය මෙන්ම කලක සිටම තමන් විසින් නගාගත් විවිධ කණ්ඩායම්වල රැගුම් දක්වමින් සිටි අයයි) ලංකාවේ හදුන්වනු ලබන මෙහි විශ්වවිද්‍යාලවල උපාධි ලබා ගැනීමට පැමිණි අය සමඟින් කර ගනිමින් ඉතා කෙටි කලකින් මම ප්‍රසංගය පුනුකු කර ගැනීමත්, අනෙක් ගුරුවරුන් ලුමුරට මුලසීමට උගන්වා බොහෝ වෙසෙස වී බොහෝ කාලයක් පුනුකු කර ප්‍රසංගවලට ඉදිරිපත් කිරීමත්ය. මෙයින් විශාල වටිනා සේවාව කරන්නේ කවුරුන්ද? ගාමිණී හා කමල් මුදක් ඇස් ඇර බලන්න මබ කරන්නේ කොතරම් අමනෝඤ ක්‍රියාවක්ද? පවතින පෙර සිතා බලන්න ගැයි කිවේ කට කසනවාටද? බෙරින් විශාලට ආධාර වනුයේ මෙය කිරීම ප්‍රණය ක්‍රියාවකි. කමල් මබ මෙවන් කටයුත්තකට සම්බන්ධවීම ගැන එක් ගුවන්විදුලි කාලීනවනිත් දිනේත්ම ස්තූතිවන්ත විය. මබ අතෙක් ගුරුවරුන්ගෙන් ඇසුවා නම් මවුන්ද එවන් කටයුත්තකට නොඅනුමානවම සහය දෙන බව මට ඒකාන්ත කොට කිව හැක.

මා සිතන පරිදි දෙපොලේ මෙහි සිටින සියලුම නර්තන ගුරුවරුන් එකිනෙකාට නොපරිදින දක්ෂතා ඇති අයයි. මෙය මෙල්බර්න් අප කාණේත් වාසනාවකි. එබැවින් එක් අයෙකු වෙනුවෙන් ප්‍රසංගිකි ගායනා කර අනෙක් ගුරුවරුන්ගේ දක්ෂතා හෙලා දැකීම ගමන් දිය බි මුහුදට ආ වඩාත්කාර වැඩිය. ඒ මන්ද යත් නර්තනය පිළිබඳ මෙන්ම කතිකාවතක් ඇති වූයේ පෙර මා සඳහන් කළ ගුරුවරුන්ගේ දක්ෂතා හා ඔවුන්ගේ ප්‍රසංග නිසාම බව සිහි කළයුතු නිසාය.

සංගීත දත්තායක මෙල්බර්න්

සූරිසා SOORISA ශ්‍රී ලාංකික මබේ වෙළඳසල 22 Lorne Street Lalor Vic 3075 Tel 03 9402 5380 Melway 9B6

ජපන් රස කතා නේ කෝප්පය සහ සීන නන් ඉන් යනු (1868-1912) මෙහි ප්‍රධාන චිත්‍ර මු උසන් ආරම්භ ගුරුවරුන්ගේ, වරක් එවන් චිත්‍රමය චිත්‍රමය වරයෙකු යන දහම පිලිබදව සාකච්ඡා කිරීමට හැමිත් බව පවතී එහිම මුහුණ ඇසීමට අවස්ථාවක් සලකා දෙන මෙන් ඉල්ලා සිටියහ පැමිණීමට අවසර ලබයි.

මහලාරුසවරයා පැමිණි විට තන් ඉන් ඔහුට පිලිගෙන හේ පිලිගැන්වීමට සැලකී. පළමු කොට අමුණතාගේ කාමරයට හේ එක්කර එය නොතවන්වාම කරගෙන බැසිය. හේ බඳුන උදුරා යන තෙක් බලා සිටී මහලාරුසවරයා තව දුරටත් බලා සිටිය නොහැකිව මෙසේ බිඳීගිය.

කෝප්පය උතුරු ලා සතවා. ඕබිට වැඩිය එකට හේ දමන්නට බැහැ.

ඉන් ඉන් මෙසේ පිලිබඳව දුනි.

මේ හේ කෝප්පය වරෙන් ඕබිට අඳුණේ හා අනුමාන වලින් පිරිවා. ඕබ පළමු කොට ඕබිට කෝප්පය බිසු කරන තෙක් මම කොහොඳද සිසු කරන අතර මට වරක් දෙන්න?

උසන් කතා ශ්‍රී ලා කුමාරසිංහ

සුරක්ෂා 2007 Surakna Australia Sri Lanka Carers Association Inc. proudly presents Surakna 2007 cultural concert, bridal show & dinner dance, and music by B-SHARP Saturday 15 th September 6.30 pm onwards Arthur Wren Community Hall Stuart Avenue, Hampton Park Mel: 96 F 8 for more information Shiroma: 8790 2158 Roshani: 9793 9017 Kamani: 9702 5828

VASS (Victorian Association of Sri Lankan Singers) මාධ්‍ය සම්මාන පුදබි

VASS-Victorian Association of Sri Lankan Singers, රජයේ සේවයේ විශ්වවිද්‍යාලීන ශ්‍රී ලාංකික ගායන ශිල්පී සංගමය, ඉතාමත් අචන් සංගමයකි. සංගමය අචන් ප්‍රවෘත්ති, රජී කමලිනි සාමාජිකයන් වෙත ගැනෙන ප්‍රථම බිහි ගායනා රැසක් සිදු කිරීමට අප හෝ, ඕබ නවුරන් නොදැනුණ කාරණාවක් නොවේ. 1970 දශකයේ මැද භාගයේ මා මෙරටට සංගමයෙහි ප්‍රමු ආර කිවීමට දැනට, 1980 දශකයේ මුල් අර්ධයේ සිට මෙල්බර්න් ප්‍රදේශයේ බිහි ගායනා ආරම්භ විය. ආරක් වාසනාවකට, ආරක් බිහි ප්‍රචාරක කිරීමට ප්‍රයෝජනවත් මාසයක් වන මෙල්බර්න් ශ්‍රී ලාංකික ඉන් විදුලිගේ ආරම්භයද මෙම කාලයේදී සිදු වූ බව සිහිවන්න, මා කිරීමට හැකි බවකිනවා.



එකකට ඉගුණි සහායෙන් එමගින් විකාශන කෙරුණු, "3EA" නමින් හැඳින්වූ ප්‍රධාන ගායන ශිල්පීන් විදුලි වැඩි සංගමය විකාශි 10 ක් සිංහලයන් වැඩි සංගමය ප්‍රචාරක කිරීම, එදා සැර. ලියාපැවි අතින් ආරම්භ වූහ. වැඩි කලක් නොගත, මෙම ප්‍රධාන ගායන වැඩි සංගමය නිකුත් කිරීම සිංහලයන් ප්‍රචාරක කිරීමට සැලැස් විය. 3EA පවතින SBS පවතින බව සැර, කලක් සිසුන් රජීම් සමග එම වැඩ කරන ගෙන ගිණි අට දුන් සහය, මා ඉතාමත් අගය කරන සලකන්නවා. මේ අවස්ථාවේදී මම, රජීම් ලියාපැවිවීමට, ඉතාමත් ගෞරව ප්‍රදර්ශනය කිරීමට කරන්නවා. SBS රජීම්ගේ, බිසිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා.

රජීම්ගේ ගායනා සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ විකාශන කෙරුණු, "3EA" නමින් හැඳින්වූ ප්‍රධාන ගායන ශිල්පීන් විදුලි වැඩි සංගමය විකාශි 10 ක් සිංහලයන් වැඩි සංගමය ප්‍රචාරක කිරීම, එදා සැර. ලියාපැවි අතින් ආරම්භ වූහ. වැඩි කලක් නොගත, මෙම ප්‍රධාන ගායන වැඩි සංගමය නිකුත් කිරීම සිංහලයන් ප්‍රචාරක කිරීමට සැලැස් විය. 3EA පවතින SBS පවතින බව සැර, කලක් සිසුන් රජීම් සමග එම වැඩ කරන ගෙන ගිණි අට දුන් සහය, මා ඉතාමත් අගය කරන සලකන්නවා. මේ අවස්ථාවේදී මම, රජීම් ලියාපැවිවීමට, ඉතාමත් ගෞරව ප්‍රදර්ශනය කිරීමට කරන්නවා. SBS රජීම්ගේ, බිසිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා.

VASS (Victorian Association of Sri Lankan Singers) නමින් හදුන්වන, විකාශන කෙරුණු, "3EA" නමින් හැඳින්වූ ප්‍රධාන ගායන ශිල්පී සංගමය විකාශි 10 ක් සිංහලයන් වැඩි සංගමය ප්‍රචාරක කිරීම, එදා සැර. ලියාපැවි අතින් ආරම්භ වූහ. වැඩි කලක් නොගත, මෙම ප්‍රධාන ගායන වැඩි සංගමය නිකුත් කිරීම සිංහලයන් ප්‍රචාරක කිරීමට සැලැස් විය. 3EA පවතින SBS පවතින බව සැර, කලක් සිසුන් රජීම් සමග එම වැඩ කරන ගෙන ගිණි අට දුන් සහය, මා ඉතාමත් අගය කරන සලකන්නවා. මේ අවස්ථාවේදී මම, රජීම් ලියාපැවිවීමට, ඉතාමත් ගෞරව ප්‍රදර්ශනය කිරීමට කරන්නවා. SBS රජීම්ගේ, බිසිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා. 1980 දශකයේ, මෙම සංගමයේ, එකදු රජීම්ගේ, ප්‍රා උපුකු, ප්‍රා දුකානද, බිසු රජීම්ගේ, සරත් විකාශනීවි, සිහිනි සහ මෙල්බර්න් නව රජීම්ගේ අට ලාංකික සහයෝගය, අව අදහස් කිරීමට කරන්නවා.

එ සිංහල සිංහල ඉන් විදුලි මාසය වෙතින් අට වර මෙතෙක් කළ ශ්‍රේෂ්ඨ සහයෝගය, මා මෙහිදී සහභාගී ප්‍රදර්ශනය කිරීමට කරන්නවා. ඉන් විදුලි මාසය මෙන්ම, ප්‍රචන් ජන මාසයද අට